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Останніми роками в нашій краіні спостерігаеться модернізація системи 
спеціально! освіти, що передбачае и вихід на принципово новий рівень 
функціонування. Саме тому на перший план виступае проблема підготовки 
фахівців, які розроблятимуть систему освіти та зможуть ефективно в ній 
працювати.

В Украіні підготовка спеціальних педагогів, (зокрема і логопедів) повинна 
здійснюватися відповідно до вимог суспільства. Складність і специфіка 
логопедичноі роботи, а також постійне зростання поширеності та ускладнення 
мовленневих порушень у дитячого контингенту населения нашоі краіни 
зумовлюють постійне зростання попиту на кваліфікованих фахівців ціеі галузі.

Так, у 2006 році в Інституті фізичноі культури Сумського державного 
педагогічного університету імені А. С. Макаренка було започатковано нову 
спеціальність «Корекційна освіта. Логопедія». Протягом в 2006 -
2007 навчального року секція працювала при кафедрі фізичноі реабілітаціі, з 
вересня 2007 року секція функціонувала при кафедрі логопедіі та біологічних 
основ фізичноі культури. У 2011 році на базі Навчально-наукового інституту 
фізичноі культури утворено самостійну випускову кафедру логопедіі.

Нова спеціальність потребувала значних зусиль. Потрібно було теоретично 
обгрунтувати, методично забезпечити та втілити в життя задум створення 
логопедичного напрямку в педагогічній освіті. Та прикладені зусилля не були 
марними. Новий напрямок був і залишаеться досить актуальним.

За статистикою, майже 10% дітей у краіні мають вади мовлення. Крім того, в 
Сумській області не вистачае вчителів-логопедів. У деяких районах нашоі 
області ще досі немае таких фахівців, а це означае, що діти із вадами мовлення 
навіть не мають змоги повноцінно розвиватися.
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Мовлення -  це надважливий аспект функціонування людини. Повна або 
часткова втрата мовлення призводить до серйозних проблем у спілкуванні з 
оточуючими. Людина з мовленневими порушеннями обмежена у контактах, 
отриманні інформаціі із зовнішнього світу та передачі власного досвіду [1].

Діти із порушеннями мовлення в нашому регіоні залишаються без належноі 
уваги спеціалістів, що не дае ім можливості повноцінно навчатися, спілкуватися 
та й взагалі соціалізуватися. Крім того, спеціалістів-логопедів не випускае жоден 
вищий педагогічний навчальний заклад Сумськоі області.

Необхідність створення цього напрямку навчання в Сумах визначалася ще й 
тим, що на сьогодні логопедія вже не розвиваеться як власне медичний напрямок, 
а е галуззю педагогічноі науки, а саме спеціально! педагогіки. Мабуть, тому нова 
спеціальність так добре прижилася в Сумському державному педагогічному 
університеті.

Сьогодні кафедра логопедіі, розв’язуючи завдання підготовки 
висококваліфікованих фахівців-логопедів, активно працюе за такими напрямами 
діяльності: науковим, навчальним, методичним, метеріально-технічним і 
виховним [2].

Наукоеий напрям. Наукова робота на кафедрі логопедіі виконуеться на 
підставі плану науково-дослідноі роботи Сумського державного педагогічного 
університету імені А. С. Макаренка в межах науково-дослідноі кафедральноі 
теми «Науково-педагогічні засади корекційного процесу серед осіб з 
психофізичними вадами» (№ держреестраціі 0113и004665 на 2017 -  2022 роки). 
Викладачі кафедри логопедіі беруть участь у міжнародних, всеукраінських, 
регіональних і міських науково-практичних конференціях, семінарах і 
симпозіумах біологічного, педагогічного, психологічного та корекційного 
напрямів.

Навчальний напрям. Підготовка фахівців за напрямом підготовки 016 
«Спеціальна освіта (Логопедія)» здійснюеться на підставі навчальних планів для 
освітнього рівня «бакалавр», та «магістр», розроблених випусковою кафедрою 
логопедіі з урахуванням вимог даного стандарту, затверджених Вченою радою 
СумДПУ імені А. С. Макаренка в установленому порядку й уведених в дію з 
1 вересня 2011 та 2015 років після відповідних акредитаційних перевірок.

Основними формами організаціі навчання студентів е лекціі, практичні 
заняття, семінари, колоквіуми та лабораторні заняття, навчальна та виробнича 
практики у дошкільних, шкільних і спеціальних закладах освіти, соціально- 
реабілітаційних установах і медичних закладах, а також курсові та дипломні 
роботи.

Методичный напрям. Викладачі кафедри логопедіі постійно працюють 
над удосконаленням навчально-методичного забезпечення освітнього процесу. 
Так, до всіх дисциплін робочого плану фахівцями випусковоі кафедри логопедіі 
розроблено навчально-методичні комплекси, що містять навчальні та робочі 
программ, матеріали до лекційних курсів, інструктивно-методичні матеріали до 
практичних (лабораторних, семінарських) занять із критеріями оцінювання, 
перелік завдань та інструктивно-методичних матеріалів до самостійно! роботи, 
зміст індивідуальних навчально-дослідних завдань і методичні рекомендаціі до
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них, засоби діагностики якості вищоі освіти (питания для поточного 
(модульного) та підсумкового контролю, пакета комплексних контрольних робіт 
із критеріями оцінювання та рецензіею), тематику курсових робіт і методичні 
вказівки до іх виконання, програми практик з навчальних дисципліни, програми 
державних іспитів, тематику кваліфікаційних робіт і методичні вказівки до Іх 
виконання.

Метеріалъно-технічний напрям. Навчання студентів відбуваеться у 
спеціально обладнаних логопедичних кабінетах. База кафедри нараховуе понад 
200 найменувань літературних посібників для студентів. Крім того, спеціальна 
література е і в читальнях залах університету, що дае змогу студентам 
повноцінно засвоювати теоретичні знания.

У 2015 році при кафедрі логопедіі було створено Науково-практичний 
центр (НПЦ) (протокол №5 від 25.11.2014 р.). Метою діяльності центру е 
координація наукових досліджень з колективноі науково-дослідноі теми, 
підготовка наукових розробок до впровадження і надання консультативно! та 
корекційноі допомоги особам з порушеннями мовленневого розвитку й інтттих 
складових психічного розвитку.

Основними завданнями науково-практичного центру кафедри логопедіі е 
забезпечення належних умов для проведения практичних занять і виконання 
лабораторних робіт з курсів і спецкурсів; формування у студентів умінь і навичок 
дослідницькоі роботи та застосування набутих знань на практиці в процесі 
вивчення базових дисциплін, написания курсових, кваліфікаційних і 
магістерських робіт; участь у підготовці кваліфікованих фахівців у галузі 
корекційноі педагогіки; підготовка науковоі та навчально-методично! літератури 
з корекційноі педагогіки. Одним з основних завдань центру е розробка, 
вивчення, реализація та адаптація різноманітних методик діагностування і 
корекціі мовленневих порушень та запобігання іх появі.

Вихоений напрям. Підготовка майбутніх фахівців-логопедів здійснюеться 
на підставі Закону Украіни «Про освіту», урядовоі програми «Діти Украіни», 
державноі програми «Освіта -  XXI століття».

Серед різноманітних форм виховноі роботи переважна увага приділяеться 
тим, які активізують самостійність мислення та сприяють розвитку загальноі 
культури студентів. Особливу роль відіграе також процес Іх самовиховання і 
саморозвитку.

Великого значения у підготовці майбутніх фахівців-логопедів відіграе 
практика. Наскрізна практика студентів за освітньо-професійною програмою 
«Спеціальна освіта (Логопедія)», підготовки здобувачів вищоі освіти на 
першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 016 «Спеціальна освіта 
(Логопедія)» е невід’емною складовою частиною процесу підготовки фахівців з 
кваліфікаціею: Бакалавр спеціально! освіти. Вчитель-дефектолог. Вихователь 
спеціальних та інклюзивних труп дошкільних і шкільних загальноосвітніх 
навчальних закладів. Асистент вчителя загальноосвітнього навчального закладу 
з інклюзивним та інтегрованим навчанням. Асистент вчителя-логопеда.
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Навчальна практика проводиться у спеціальних та загальноосвітніх 
закладах дошкільноі освіти (4 семестр), в закладах загальноі середньоі освіти (5 
семестр), в загальноосвітніх спеціальних закладах та ІРЦ (6 семестр).

Виробнича практика проводиться в усіх перерахованих закладах на 
посадах з кваліфікаціі та логопеда (8 семестр).

Студенти-магістри у 3 семестрі, проходять наступні види практик: 
асистентська практика у ВНЗ; виробнича логопедична практика в 
загальноосвітніх навчальних закладах; виробнича логопедична практика у 
медичному закладах, що дозволяе ім оволодіти кваліфікаціею: Магістр 
спеціально! освіти. Логопед. Викладач спеціально! педагогіки. Вчитель-логопед. 
Спеціальний психолог дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів.

Кожей вид практики прив’язуеться до певно! навчально! дисципліни, що 
викладаються відповідно до навчального плану усіх попередніх курсів. Зміст 
практики безпосередньо пов’язаний із матеріалом, що викладаеться на лекціях, 
вивчаеться на практичних занятиях, включаеться в тематику курсових, 
дипломних робіт першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів 
вищоі освіти.

Логопедична практика доповнюе і збагачуе теоретичну підготовку студентів, 
створюе умови для вироблення в них умінь та навичок, необхідних для навчання 
та виховання дітей із мовленневими порушеннями, а також проведения 
корекційно! роботи. Також студенти вдосконалюють особистий досвід та 
набувають відповідних професійних вмінь і навичок у роботі з дітьми- 
логопатами.

Отже, проходячи навчання студенти-логопеди отримують усі необхідні 
знания, уміння та навички, що в подалыпому знадобляться ім у професійній 
діяльності. Про це також свідчить успішне працевлаштування випускників 
кафедри. Так, за статистикою близько 90% наших випускників 
працевлаштовуються за спеціальністю.
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